

LISBON ADDICTIONS 2022

European Conference on Addictive Behaviours and Dependencies

23. – 25. studenog 2022., Lisabon, Portugal

U Lisabonu (Portugal) je od 23. do 25. studenog 2022. održana *European Conference on Addictive Behaviours and Dependencies – Lisbon Addictions*. Od samih začetaka ova konferencija usmjerena je na promicanje i poticanje europskih istraživanja u području ovisnosti i ovisničkih ponašanja te je riječ o multidisciplinarnoj konferenciji koja pruža mogućnost umrežavanja različitih stručnjaka u području ovisnosti. Organizatori konferencije bili su portugalska Uprava za intervencije ovisničkih ponašanja i ovisnosti – SICAD (eng. *General-Directorate for Intervention on Addictive Behaviours and Dependencies*), Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama – EMCDDA (eng. *European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction*), časopis *Addiction/Society for the Study of Addiction – Addiction/SSA* i Međunarodno društvo urednika časopisa o ovisnosti – ISAJE (eng. *International Society of Addiction Journal Editors*).

Na konferenciji je sudjelovalo preko 1.800 sudionika s više od 25 plenarnih izlaganja. Velikoj posjećenosti i inovativnosti konferencije zasigurno su doprinijeli i omogućeni različiti načini prezentiranja radova. Naime sudionici su svoje radove mogli izložiti kroz usmena izlaganja (15 minuta izlaganja i 5 minuta za raspravu), kratke komunikacije (8 minuta izlaganja i 2 minute za raspravu), poster prezentacije (omogućeno sudionicima da ih vide uživo, ali i online), strukturirane sekcije (u trajanju od 90 minuta) i radionice (u trajanju od 90 minuta).

Program konferencije pokrivao je čak osam tematskih cjelina. Prva tematska cjelina pod nazivom *Ovisnosti i mentalno zdravlje* (eng. *Addictions and mental health*) održala se pod vodstvom Društva za proučavanje ovisnosti – SSA (eng. *Society for the Study of Addiction*), a obuhvaćala je teme vezane uz ovisnost i mentalno zdravlje. U sklopu te tematske cjeline održano je 14 sekcija sa 68 izlaganja. *Ovisnost o alkoholu i problemi* (eng. *Alcohol dependence and problems*) bio je naziv druge tematske cjeline u sklopu koje je održano 12 sekcija s 59 izlaganja, pod vodstvom Europske federacije društva za ovisnike – EUFAS (eng. *European Federation of Addiction Societies*). Ova tematska cjelina pokrivala je teme vezane uz poremećaj uporabe alkohola, ovisnost o alkoholu i uporabu alkohola tijekom COVID-19 pandemije. Naziv treće tematske cjeline pod vodstvom Međunarodnog društva za proučavanje bihevioralnih ovisnosti – ISSBA (eng. *International Society for the Study of Behavioral Addictions*), bio je *Ovisnička ponašanja* (eng. *Behavioural addictions*). Unutar iste održano je 12 sekcija s 58 izlaganja. Riječ je o tematskoj cjelini u sklopu koje su prezentirane teme vezane uz bihevioralne ovisnosti, točnije teme vezane uz probleme i epidemiologiju kockanja, problematično korištenje društvenih mreža, digitalnu tehnologiju i ovisnosti, poremećaj kompulzivnog seksualnog ponašanja te kompulzivnog kupovanja. Trenutni i budući izazovi u globalnoj

politici droga (eng. *Current and future challenges in global drug policy*) bila je četvrta tematska cjelina koju je organiziralo Međunarodno društvo za proučavanje politike droga – ISSDP (eng. *International Society for the Study of Drug Policy*), te je unutar iste održano 16 sekcija sa 69 izlaganja. Tematska cjelina bavila se izazovima u nacionalnoj, regionalnoj i globalnoj politici droga, regulatornim mjerama za kanabis, izazovima mjerenja i učinkovitosti politike droga te razvojem, širenjem i financiranjem sveobuhvatnih lijekova koji su utemeljeni na dokazima. U sklopu pete tematske cjeline pod nazivom Globalna perspektiva o ovisnosti i tržištu droga (eng. *Global perspectives on addictions and drug markets*) održane su 23 sekcije sa 110 izlaganja. Inter-GLAM (I-G) – europski projekt bio je organizator ove tematske cjeline unutar koje su pokrivena teme usmjerene na: utjecaj globalnih izazova na korištenje sredstava ovisnosti, tržišne izazove i tokove novih psihoaktivnih tvari, globalnu raznolikost u javnozdravstvenim odgovorima na probleme vezane uz ovisnost te utjecaj globalne javnozdravstvene krize na područje ovisnosti. Unutar šeste tematske cjeline pod nazivom Hepatitis C, druge zarazne bolesti i štete povezane s korištenjem droga (eng. *Hepatitis C, other infectious diseases and drug-related harms*), razgovaralo se o temama vezanim uz smanjenje štete povezane s korištenjem droga te dokazima i globalnim primjerima pružanja usluga te intervencija koje unaprjeđuju zdravlje ljudi koji su konzumenti droga. Ovu tematsku cjelinu organizirala je Međunarodna mreža za zdravlje i hepatitis kod korisnika sredstava ovisnosti – INHSU (eng. *International Network on Health and Hepatitis in Substance Users*) te je unutar nje održano 11 sekcija s 49 izlaganja. Kultura prevencije (eng. *Prevention cultures*) bio je naziv sedme tematske cjeline u organizaciji Europskog društva za preventivna istraživanja – EUSPR (eng. *European Society for Prevention Research*) u sklopu koje je održano 12 sekcija s 59 izlaganja. Radilo se o tematskoj cjelini koja je pokrivala područja iz preventivne znanosti, a osim brojnih sekcija bile su organizirane i različite radionice te treninzi. Posljednja, osma tematska cjelina pod nazivom Otvoren put (eng. *Open track*), obuhvaćala je zanimljive i raznovrsne teme brojnih znanstvenih disciplina i područja od interesa. U okviru ove tematske cjeline održano je 69 sekcija s 352 izlaganja.

Na konferenciji su prisustvovali i hrvatski predstavnici koji su svoje radove predstavili usmenim izlaganjima. U okviru tematske cjeline Ovisnost o alkoholu i problemi (eng. *Alcohol dependence and problems*) organizirana je sekcija Alkohol i poremećaj upotrebe alkohola tijekom životnog ciklusa (eng. *Alcohol and AUD during the life-cycle*). U sklopu navedene sekcije prof. dr. sc. Irma Kovčič Vukadin izložila je rad na temu „Percepcija obiteljskog funkcioniranja u obiteljima s ovisnikom o alkoholu u tretmanu“. U sklopu navedene sekcije svoj rad je izložio i izv. prof. dr. sc. Dalibor Doležal, na temu „Važnost socijalne podrške u tretmanu alkoholizma – istraživanje u Hrvatskoj“. Ujedno je u okviru iste tematske cjeline organizirana sekcija Epidemiologija alkohola i intervencije (eng. *Alcohol epidemiology and interventions*). Unutar te sekcije, svoj rad na temu „Strukturirano slobodno vrijeme i konzumacija alkohola kod mladih“ izložila je Matea Belošević. Hrvatski predstavnici svoje radove izložili su i u okviru tematske cjeline Trenutni i budući izazovi u globalnoj politici droga (eng. *Current and future challenges in global drug policy*). U okviru navedene tematske cjeline organizirana je sekcija Implementacija standarda kvalitete u području smanjenja potražnje za drogama – gdje smo i kamo idemo? (eng. *Implementation of quality standards in drug demand reduction – where we are and where we are going?*). Navedena sekcija pokrivala je izlaganja vezana uz dosadašnje rezultate postignute u sklopu projekta *Further Enhancing the Implementation of Quality Standards in drug demand reduction across Europe (FENIQS-EU)*. U sklopu navedene sekcije, dr. sc. Dijana Jerković izložila je rad usmjeren na ciljeve i prva dostignuća FENIQS-EU projekta,

dok je prof. dr. sc. Martina Ferić izložila rad vezan uz implementaciju standarda kvalitete korištenja sredstava ovisnosti u području prevencije, tretmana te smanjenja štete u Europi.

Sljedeća konferencija održat će se od 23. do 25. listopada 2024. godine u Lisabonu, Portugal. Sve daljnje informacije o konferenciji i najnovije aktualnosti mogu se pratiti na njihovoj službenoj stranici³. Potrebno je naglasiti kako je konferencija bila iznimno kvalitetno organizirana te je zahvaljujući bogatom programu potaknula okupljanje znanstvenika, praktičara i kreatora politika iz područja prevencije, tretmana i smanjenja štete u području ovisnosti.

Pripremile:

Katarina Serdar, mag. soc. ped.

Dr. sc. Matea Belošević

3 Službena mrežna stranica konferencije – <https://www.lisbonaddictions.eu/lisbon-addictions-2022/>